



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Año II = Teléfono 1963 = LEON. Sábado, 28 de Agosto de 1937 Segundo Año Triunfal = Número 241 = Apartado 140

Se ha ocupado Santoña rindiéndose doce batallones enemigos

En el frente de Aragón, al rechazar victoriosamente al enemigo, se le causan millares de bajas

Diez aviones rojos derribados

El campo vuelve a su antiguo rango

Punto 12.—La riqueza tiene como primer destino—y así lo afirma nuestro Estado—mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

Definitivamente se ha abordado la solución de los problemas del campo. Ya era hora de que comenzase a amanecer en las aldeas diseminadas bajo el cielo azul de España. Ya era hora de que a nuestros campesinos llegasen los rayos esplendorosos de la justicia que viene a redimirle para siempre de la opresión. En una nación agrícola como España había que colocar al labrador en el lugar a que su estuerzo le hace acreedor.

Nadie se ha acordado del cultivador del campo sino para esquilarle, despreciarle y atropellarle, hasta que el Nacional Sindicalismo que acudió a Franco ha acudido urgentemente a remediar la situación angustiosa del labriego. Los hombres que saben de privaciones, de humillaciones y sacrificios, los hombres que se sientan todo el año a la mesa, que muchas veces es el propio suelo, donde solo se sirve el plato único, «mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos»; aquellos nombres, de corazón recto, eran dignos de mejor suerte.

El Decreto del Caudillo de España, de 23 del corriente, regulando admirablemente la producción, comercio y circulación del trigo, redime al agro español y logra la emancipación del labrador al asegurarle un precio reenumerador de sus productos, hasta hoy tan depreciados, defendiéndolos de sus enemigos y rescatando de las garras de la usura, de la especulación y de la tiranía.

Creo tan acertada disposición el nuevo organismo «Servicio Nacional del Trigo» al que se le asigna la exclusiva en la compra-venta de todo el trigo producido legalmente y declarado para la venta por los tenedores del preciado cereal, siendo el único proveedor de los harineros, asumiendo también otras funciones de extraordinaria importancia, siendo una de las principales la organización sindical triguera, que ha de convertir en realidad la suprema aspiración de los cultivadores del agro.

Esta es la obra del Caudillo y de sus colaboradores los técnicos de la F. E. T. y de las J. O. N.-S., que llevará la alegría a los hogares empobrecidos de nuestros pueblos, que revalorizando los productos del campo, lograrán una agricultura próspera, volviendo la poesía de las tierras allí donde ya solo quedaban espinas y abrojos, terminando con los jornales del hambre, con el abandono de nuestros campos y la emigración a la ciudad de sus pobladores, y restableciendo la unidad y la hermandad en las tierras de España.

El Nacional-Sindicalismo ha dignificado el trabajo y ha conseguido el triunfo sobre el vicio que se cobija en los aires de las grandes urbes, de la virtud que se aspira en el ambiente puro del Campo. ¡Arriba el Campo! ¡Arriba el Caudillo!

Joaquín Robles

Los batallones rojos se rinden en masa

Miles y miles de milicianos, se entregan con sus armas al ejército del General Franco

Santander.—Se han rendido a las fuerzas del General Franco, seis mil milicianos más. Las tropas nacionales ocuparon Santoña en las últimas horas de la tarde del día 26, entregándose otros seis batallones, pertenecientes a los últimos restos del ejército vasco. Las fuerzas nacionales que operan en este sector, han continuado en las primeras horas de la mañana de hoy la operación de limpieza del sector oeste de la provincia de Santander. No hay resistencia por parte del enemigo. Los batallones enemigos continúan rindiéndose en masa.

Los últimos momentos de Santander rojo

Nuevos detalles de la sublevación nacionalista

Bilbao.—Después de la última noche, una profunda desmoralización invadió a las horas marxistas copadas en Santander. Grupos de milicianos asaltaban los autobuses, intentando huir a Asturias. El pánico era enorme. Los guardias civiles, al empezar la noche, se encerraron en los cuarteles, negándose a efectuar las órdenes de los jefes rojos que aún quedaban. Al mismo tiempo, el movimiento de los hombres de derecha que habían permanecido ocultos, se manifestó.

LABRADOR:

El Servicio Nacional del Trigo, creado por el Caudillo, según las normas del nuevo Estado, realizará una política de revalorización del preciado cereal, asegurándote el precio remunerador que compense los afanes y sudores que te cuesta producirlo. Ten fe, labrador, y no vendas si no con arreglo al nuevo Decreto-Ley

En la mañana del miércoles las hordas rojas habían evacuado casi enteramente la ciudad, pero numerosas patrullas de milicianos rojos continuaban recorriendo la ciudad. Los últimos representantes del gobierno rojo, fueron atacados por los guardias de Asalto y elementos de derecha, siendo dominados o muertos.

Los principales edificios de la ciudad, cayeron rápidamente en manos de los sublevados y a las 12 y 40 minutos, algunos elementos de derecha, que se habían apoderado de Correos y de la Radio, lanzaron a todos los vientos un grito entusiasta de ¡Arriba España!

La ciudad comenzó a engalanarse y una atmósfera de entusiasmo se apoderó de todo el mundo. Unos 1.500 prisioneros políticos, liberados por los guardias se entregaron a la tarea de guardar el orden. Inmediatamente se nombró un comité provisional, encargado de manifestar al mando nacional la voluntad del pueblo de Santander, de rendirse.

Algunos jefes rojos que in-

La huida de los ex-gobernantes de Euzkadi

Bayona.—Han llegado a esta ciudad, el titulado presidente del llamado gobiernillo de Euzkadi, Aguirre, acompañado de los consejeros de Hacienda, Heliodoro de la Torre y del de la Gobernación, Monzón, huidos de Santander ante el rápido avance de las tropas nacionales.

A París también han arribado otros dos consejeros de Euzkadi, y en la capital francesa se encuentra el que también formaba parte de aquel gobiernillo, Aldasoro.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 27 de agosto de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Asturias y León.—Sin novedad. Frente de Santander.—En el sector Este, los «Flechas Negras», a las 17,45 de ayer, ocuparon Santoña, donde se rindieron 11 batallones, sobre los 17 de cuya rendición se dió cuenta en el boletín anterior, cogiéndose gran cantidad de material y las 16 piezas que también se mencionaron ayer.

Las demás columnas han efectuado en dicho sector reconocimiento del terreno ocupado en días anteriores, haciendo gran número de prisioneros y cogiendo asimismo mucho material.

En el sector Occidental se alcanzó anoche Trasierra, Casas 320, 332, 348, Mina Inglesa, 343 y pueblo de Ayuela, al Norte de Cabezón de la Sal, cuya ocupación se ha llevado a cabo hoy.

Sigue en Santander el entusiasmo indescriptible de la población siendo grandísimo el bofín cogido, que aumenta sin cesar y demuestra la magnitud de nuestro triunfo y la enorme derrota del enemigo.

Continúan haciéndose prisioneros en gran número, siendo ya más de 40.000 los que se hallan concentrados en distintas zonas. Todavía no ha sido posible contar los millares de armamentos de todas clases y los millones de cartuchos que se han cogido, como asimismo la grandísima cantidad de municiones de artillería, material de fortificación, etcétera pues han caído en nuestro poder varios importantes depósitos.

En el campo de aviación de la Albericia, se han encontrado 30 motores de avión.

Las comunicaciones entre Santander y Bilbao se han restablecido y se hacen con toda normalidad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—El enemigo ha continuado presionado en este frente, siendo rechazados todos sus ataques y causándole grandísima cantidad de bajas que se elevan a varios millares. Solo en uno de los ataques en el sector de Zuera, han sido totalmente destruidos tres batallones rojos, de los cuales únicamente han podido escapar 80 o 100 hombres, que dando en poder de nuestras tropas más de 1.200 muertos.

Es también muy grande el número de cadáveres del enemigo que hay frente a otras varias posiciones.

Son totalmente falsas las noticias de las radios rojas sobre la proximidad del enemigo a Zaragoza, habiendo sido destruidas sus infiltraciones.

Frente de Soria.—La posición últimamente ocupada por nuestras tropas, ha sido objeto de un intento de ataque enemigo, energicamente rechazado.

Frente de Madrid.—El enemigo ha intentado también atacar en el sector del Parque del Oeste, siendo rechazado bruscamente y causándole muchas bajas.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy por nuestros cazas en el frente de Aragón 8 aviones enemigos y otro probable y por nuestra artillería antiaérea un bimotor.

Salamanca, 27 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Las autoridades municipales, han designado una zona especial en el puerto para estos barcos. Los muelles están vigilados por los gendarmes, con el fin de evitar que ninguno de los fugitivos baje a tierra sin permiso.

El jueves se produjo el primer incidente. Los fugitivos, muertos de hambre, protestaron de la lentitud con que se autorizaba el desembarco, con sigüiéndose restablecer el orden gracias a la actuación de

los refuerzos de policía rápidamente enviados.

COMO ENGAÑAN LOS DIRIGENTES ROJOS A LOS MILICIANOS

Salamanca.—Una nueva prueba de cómo engaña el gobierno rojo a los españoles que aún tienen que padecer, es la lectura del parte de guerra del ministerio de Defensa de Valencia, correspondiente a la noche del jueves y que dice así:

Continúa en cuarta plana

CAMARADA Manuel Lejo López

Natural de Formiñosa

Pertenecía a la Bandera Legionaria de Lugo.

Destacado en los frentes de León.

Falleció en este Hospital de Falange de León el día 27 de agosto de 1937.—II Año Triunfal

«Haz que la sangre de los nuestros, Señor, sea el brote primero de la redención de esta España en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad nacional de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres, y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de tu gloria.»

El Servicio Nacional del Trigo Implantemos el salario familiar

Es necesario dar a los que reclaman desde su hambre de siglos la íntegra posibilidad de vivir como seres religiosos y humanos.

José Antonio

Aquellos gritos lanzados por nuestros mejores, en una España sorda, de calces llenas de gritos revoluciones y ventanillas cerradas de cristales burgueses, aquellos gritos justos, que muchos creyeron que extinguirían en la gran campaña numérica que era a España sin ambiciones que hemos dejado atrás han encontrado un eco, un eco potente y autoritario, como si aquellas voces de mando cobrasen más fuerza al gritarse en medio de la realidad de la España Nacional-Sindicalista.

El clamor potente que el hambre de siglos de Castilla levanta en las eras, se calio en este momento atípicamente en que España tuvo la seguridad de vivir el momento supremo en que se planteaba la alternativa de ser o no ser.

Apenas pasados estos días inciertos, cuando la balanza de la victoria, que lo es también de la justicia, se lo inclinó del lado nuestro, el Hombre de España, Caudillo y Jefe que empuña la espada, ha vuelto los ojos para mirar el arado y la hoz y el trillo agostino, dando vueltas como una noria muerta de sed entre la encrespada parva.

Bien has hecho, Caudillo, Castilla, que no sabe olvidar injurias ni sufrir el desprecio, no sabe tampoco olvidarse de sus buenos Reyes ni de sus grandes Jefes. Castilla, panera de España, tierra viva, cuna de España resucitada, ya tiene el recuerdo de tus glorias, unida a su mismo ser, a la tierra absoluta que parece palpitar con la vida de los hombres.

La juventud de Castilla, que ha llevado a la guerra el ardor de una idea y una visión de paz, al repetir nuestra consigna de Arriba el Campo, pensara que salta a Franco lo mismo que al decir Arriba España, y esta juventud ganada será la más fiel cumplidora de tus oraciones.

"Ni una despensa sin pan ni un hogar sin lumbre", es la frase feliz con que Franco, el Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha anunciado su decidido propósito de que en la España Nueva impere la auténtica y verdadera Justicia Social.

Al conjuro de esta frase feliz han ido surgiendo en toda la España Nueva instituciones que al igual que "Auxilio Social" llevan a todos los rincones de nuestras tierras esa ayuda de franciscana hermandad que asegura a todos los desvalidos el necesario alimento cotidiano a que tenemos derecho todos los españoles.

Mas en nuestra retaguardia —que según decía en Mallorca un oficial de la Marina inglesa es una de las mejores organizadas de Europa— los hombres de la Nueva España no podemos contentarnos con asistir en nuestros comedores de "Auxilio Social" o de otras instituciones, a los que tienen hambre de pan; es necesario que nuestra gloriosa Revolución Nacional asista a todos los que tienen hambre y sed de una Justicia Social auténtica, que no supieron ni quisieron llevar a cabo ninguna de las organizaciones políticas que han influido en el Gobierno de España.

Para saciar a esos "hambrientos de siglos" va surgiendo y extendiéndose por muchas poblaciones de la España Nacional esa institución que se denomina "Caja Nacional-Sindicalista de Cargas Familiares", cuyo fin primordial es hacer extensivo a todos los obreros españoles el Salario Familiar de que hasta ahora se han visto injustamente privados.

Para demostrar la necesidad de implantar rápidamente esta gran mejora social no hay para qué citar palabras pontificas que la han recomendado encarecidamente.

Es de estricta justicia que una familia obrera pueda alimentar, vestir y educar, de una manera acorde con la dignidad humana, a los hijos que tenga, y que en día no lejano han de ser soldados y productores de la España Imperial, y no hay para qué buscar otras razones que las de la estricta justicia, pues no es creíble que aún queden españoles que quieran considerar el trabajo humano como una vulgar mercancía afecta sólo a la ley de la oferta y la demanda, y no van en cada obrero, en cada productor, un miembro de una aristocracia que hace grandes y poderosas a las naciones: la aristocracia del Trabajo.

Hasta ahora se ha visto en cada obrero, en cada empleado, o un elemento aprovechable para encastrar a la dictadura comunista o una máquina para elaborar y contabilizar productos, y se han cerrado los ojos, para no verla y para no pagarla a la labor honradamente patriótica que se desarrolla en las familias al dar hijos para la defensa y progreso de la Patria, y al dar hombres que renueven lo que algunos llaman el "utilage humano" de la industria.

No es justo que un obrero o empleado sofferón, atento sólo a satisfacer sus manías o caprichos, perciba, en un Estado bien organizado, la misma retribución que los obreros de la misma categoría, que a la par que producen géneros que sólo pueden cotizarse en los mercados industriales, en los mercados y educan a seres inteligentes que han de perpetuar y engrandecer a su Patria.

No es justo que el nacimiento de cada nuevo hijo sea un motivo de honda preocupación y de mayor estrechez económica en todos los hogares.

No es justo, ni cristiano, que haya quienes quieran desentenderse de las nuevas necesidades que cada hijo trae al hogar en donde nace.

En la España que Franco va formando, en la España que resucita al ritmo alegre y ágil del bello estilo de la Falange —tan cumplidamente elogiado por la pluma señora del gran Pemán— el nacimiento de un hijo, tan ceteramente llamado por nuestro pueblo tradicional "fruto de bendición" no ha de ser tenido como fruto de maldición y simiente de miseria; y los padres y las madres que con su fútil y sus oraciones han colaborado directamente a nuestras grandes victorias contra el comunismo, han de ver pronto, muy pronto, que la España por ellos salvada les recompensa sus afanes en la persona de sus hijos.

Español: es necesario implantar el Salario Familiar. La Justicia lo exige. Lo demanda el interés de la Patria, que ha visto caer tantas vidas para librarla de la tiranía comunista y que podrá recompensar tanto asesinato premiando y ayudando a quienes la reconstruyen con la sangre la actividad de nuevos españoles.

La implantación del Salario Familiar en toda España puede y debe ser rápida. Es una mejora más factible acaeso de lo que se cree y que puede soportar bien nuestra Economía.

A. Sabater Mut

Presidencia de la Junta Técnica del Estado

Ordenes importantes

En el "Boletín Oficial del Estado", núm. 308, se insertan las siguientes:

Hallándose en estudio la regularización definitiva de la intervención de créditos, y siendo de alta conveniencia para la economía nacional evitar liberaciones de los mismos no ajustadas a normas especiales que garanticen los intereses de aquélla, dispongo:

1.º Hasta que sea publicada la disposición que regula en definitiva el régimen de intervención de créditos, las Comisiones Provinciales de Incautaciones se abstendrán, salvo casos plenamente justificados, de emitir acuerdo en el sentido de la declaración del apartado B) del artículo 4.º de la Orden de la Junta Técnica del Estado de 3 de mayo último, respecto de acreedores de plazas no liberadas.

En consecuencia, emitirán sus acuerdos en el sentido de los apartados A) o C) del referido artículo 4.º con la sola excepción de aquellos casos en que por su plena justificación adopten el acuerdo B).

Dichas Comisiones deberán dar cuenta a la Comisión Central Administradora de Bienes incautados por el Estado, en el término máximo de tres días, de los acuerdos adoptados con anterioridad en que se haya hecho la declaración del apartado B) del indicado artículo 4.º

Son numerosos los alumnos que cursaban los estudios de Bachillerato en el Instituto-Escuela de Madrid y que por hallarse en la España Nacional se encuentran imposibilitados de continuarlos en dicho centro. La mayoría de ellos han solicitado se continúen los estudios aprobados en el citado Instituto-Escuela por los del vigente plan de Bachillerato, con objeto de poder continuarlos en los Institutos de Segunda Enseñanza.

Teniendo en cuenta la similitud existente entre los estudios de uno y otro plan:

Artículo 1.º Los alumnos que tengan aprobado alguno de los seis cursos que constituyen el plan de estudios del Instituto-Escuela de Madrid, podrán solicitar la conmutación de dichos cursos por los correlativos del plan de estudios de 29 de agosto de 1934, vigente en los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, quedando obligados los que hagan uso de dicho derecho, a cursar los siete años que forman el plan citado.

Artículo 2.º Las instancias pidiendo la conmutación se

Exitos del T. A. C.

El Teatro Ambulante de Campaña, bajo las bambalinas del cielo rasgadas por los estampidos de la metralla y rojas por el silbar de los balazos, sigue su cosecha de laureles artísticos. Ciertamente que esta amagama de valor y arte es imponderable en extremo. Pocas veces se habrá dado cosa parecida. Desde luego, igual, nunca.

Los del T. A. C. montaron anteayer el *linguado de la unguía jursu* en el frente de La Magdalena. De las posiciones de la mañana se desahogaron los valientes defensores de León por unas horas.

Horas que el T. A. C. les clavó en los corazones, con los amos clavos de un retucado inolvidable por lo gracioso.

La función del Teatro Ambulante de Campaña tuvo una presidencia de categoría. Nada menos que el general Murguía, gobernador militar de León, que, en visita de los frentes, se detuvo también y gozó de las vicisitudes del arcaquelito de estos comediantes aragoneses.

Los cuclis ya no tendrán miedo nunca al ruido de la metralla, acostumbrados a suculio de las ovaciones con que se premia su aragonesa labor.

El Comandante jefe de La Magdalena obsequió con delicadeza y esplendidez a los artistas del T. A. C.

Estos, como dijimos, darán hoy una función de despedida, en el Teatro Principal de esta capital, con un programa sumamente atractivo: la obra *Wu-Li-Chang*, de costumbres chinas, famosamente presentada, en dos funciones, de tarde y noche. Aparte de los otros importantes atractivos del T. A. C., entre ellos la *suite folk-lórica*, titulada «Costumbres Aragonesas» interpretada por una gran orquesta de profesores de León.

Actúa también la noble banda del Regimiento de Burgos.

La buena acogida que la retaguardia dispensa al TAC en todas partes permite que este realce semejante obra de amor a los combatientes. León, no se queda atrás el día que pasado mañita, cuando fue requerido para ello y es de esperar que hoy muere nuevamente su patriotismo, llenando por completo el Teatro Principal.

Dice el T. A. C.: Ningún placer en la retaguardia sin algún sacrificio por la vanguardia. Haganlo así los leoneses.

LABRADOR: ACUERDATE DE QUE NINGUN COMPRADOR PUEDE HACER DESCUENTOS INJUSTIFICADOS EN LA COMPRA DE TU TRIGO. MIENTRAS SE: MONTA EL "SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO", VIGILA TUS VENTAS Y DEFIENDE TU DERECHO. FRANCO Y LA FALANGE TE DEFIENDEN. ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

dirigirán a la Comisión de Cultura y Enseñanza con expresión del centro donde el interesado quiera continuar sus estudios. Asimismo se detallarán en ellas los cursos aprobados en el Instituto-Escuela acompañando los documentos justificativos que, caso de no poder ser el interesado, podrán ser sustituidos por declaraciones juradas firmadas por el interesado, padre, madre o tutor y dos testigos, en las que se concentren las asignaturas aprobadas en el Instituto y fecha en que se cursaron.

Ningún placer en la retaguardia sin algún sacrificio por la vanguardia. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

T. A. C.
(Teatro Ambulante de Campaña)
Hoy sábado, 28 de agosto
Teatro PRINCIPAL
Tarde, 7.30.—Noche, 11
Despedida del TAC, próxima su salida para los frentes de Asturias.
El drama, en tres actos, de Vernon y Owen,

Vu-Li-Chang
Gran acto de concierto y variedad
Guerrita y Collita, Augustos acróbatas. Carpi, Malabarista. Selica y Fiorences, Manipuladores. El Clown y los Augustos, Entrada cómica. «Costumbres Aragonesas», Suite folk-lórica del maestro Ramón Borobia, interpretada por orquesta de profesores músicos de León, y dirigida por el maestro José Borobia. Intervención de la Banda del Regimiento de Burgos

LA GAFAS DE ORO
LENTEs -- GAFAS -- FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS -- ENTREGA AL DÍA
Ordoño II, 4. LEON

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas.
Franco, el forjador de la nueva España, estableciendo el Salario Familiar, hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fué jamás.
¡Viva España! ¡Viva Franco!

Agustín de Hipona
Más de quince siglos han pasado, y Agustín, como todo lo grande, llenará eternamente, con majestad de coloso, el libro de la Historia.
Más de quince siglos han pasado, desde que Agustín asombró a la humanidad, con sus virtudes, e iluminó con resplandores de divinidad, las inteligencias, y Agustín, se yergue como la Verdad siempre antigua y siempre nuevo, señalando al mundo la ruta de su felicidad.
¡Amor y humildad!
¡Es el lema agustiniano!
Amor como el de Agustín, hasta la exageración; amor inmenso el prójimo, que le hacía exclamar enternecido: "Yo no quiero salvarme, si vosotros no os salváis".
Amor inmenso al prójimo, quitaesenciado en aquellos

RESERVADO PARA Mantequera Leonesa

Vivero de Arboles Frutales
JOSE SEOANEZ La Bañeza (León)
La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.
A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

El ANIS, más ANIS de todos los ANISES, ES EL Anis "La Castellana"
Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA
Teléfono 1527 — LEON — Apartado 14

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

Ramiro F. Modino
MEDICINA GENERAL
de las Clínicas del Hospital General de Madrid
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.º. León

GARAGE I B A N
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 1621
Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1752

Almacén de Coloniales
Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511. León
BARCID
Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

Juan Pablos y C.ª
FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla, 21 Teléfono 1710
Fábrica: Carretera de Trobajo Teléfono 1933 LEON

RESTAURANT NOVELTY
Ofrece a su distinguida clientela un gran MENU NACIONAL a pesetas 3'50.
Independencia 2.—León

COLEGIO SAN JOSE
HH. MARISTAS.
Primera y Segunda Enseñanza Libre

A partir de esta fecha, queda abierta la matrícula de los alumnos de 1.º y 2.º Enseñanza, cuyas clases darán comienzo el 1.º de Septiembre y 1.º de Octubre, respectivamente.
NOTA IMPORTANTE
Como el edificio que ocupaba hasta ahora el Colegio, resulta insuficiente para el número de alumnos, siempre en aumento, desde el 1.º de Septiembre, las clases de Primera Enseñanza se darán en P. Isla, núm. 36, en el bonito chalet que ocupó hasta hace poco la Comandancia Militar.
Para más informes, Dámaso Merino, 6
TELÉFONO 1718

Una radio en "Las Campanillas" Fuerzas Aéreas del Norte

Hace falta luz

Presentación
Luis Díaz, jefe de la arriada y decidida Sección Moto de Falange de León—con más de cien mil kilómetros en el haber de los chicos de la motocicleta. También Luis tiene en su cuerpo una buena serie de kilómetros. Trotador infatigable de todas las carreteras de los frentes montañosos de Madrid, era ya su cara un salvococonduto, por lo popular en aquellas primeras semanas del Movimiento.

Alberto Gallegos, leonés también, sonrisa eterna y ancha, bajo el negro y fino envoltorio de su cabellera romántica. El "as" de la electricidad, según sus camaradas, que le admiran por su destreza.

Mariano Santos, estudiante de Veterinaria con esa cara entre inocente y apicada, a la que le nariz, aplastada, presta un atractivo de chicleo revoltoso. Sin embargo, la Milicia le ha hecho muy serio... Y un servidor de ustedes...

En el auto que guía con empuje de chófer de casa grande Mariano va la radio reglada por el Sr. Prieto, sacerdote de Sahagún, arreglada por el insigne Gallegos y en lugar de la ofrecida por Luis, que tanto interés mostró en este asunto, al conocer lo pedido en PROA. Vamos, pues, orgullosos todos del encargo a entregar la radio a los valientes de "Las Campanillas".

En el Alto del León

San Rafael nos acoge entre lluvia, pero cada vez más pueblo de retaguardia, más aljedo del teatro de la guerra. Para "saborizar" ésta un poco hemos subido al glorioso Alto del León.

¡Qué tranquilidad!... ¡Qué calma!... ¡Qué diferencia de hace un año!... Aunque las extensas manchas negras de los pinarres quemados, y los paredones mutilados nos hablan de la tragedia pasada, es necesario que, frente a la inmensa "cazuela" de aquel valle nos advierta el centinela que no crucemos la carretera por cierto sitio que pueda batir la artillería roja, para que sepamos que estamos frente a un enemigo cruel.

¡Santander, español!

Al empezar la tarde, y con un sol cegador, ya estábamos

en otro sector del Guadarrama en la subida del famoso monte de "Las Campanillas". Donde cuando menos lo pensábamos, nos dan una noticia más "bomba" que la que había caído sin estallar, ocho días antes en el sitio en que nos encontramos. ¡Santander es nuestro!... Acaban de desfilarse al jefe de la posición por teléfono...

Exceso decirles a ustedes el regocijo que hay en la posición entre la noticia de Santander y la llegada nuestra con algo que tanto deseaban. ¡Como que los héroes del día allí somos nosotros, los cuatro que hemos ido de León!... Han organizado una corrida de toros nada menos, para festejar la victoria. ¡Vaya cuadrilla!

La radio funciona admirablemente. Hace honor a Gallegos. Y la primera noticia que sale del altavoz, procedente de Radio Zamora, el pueblo del jefe de "Las Campanillas" es: ¡la toma de Santander!

Había el jefe

Este "padrazo", que no jefe, que es el comandante militar de "Las Campanillas" y a quien yo haría el "padrón municipal", si no fuera que la broma, según consultas, me cuesta cincuenta duros, llama a "sus chicos"...

A sus chicos, porque allí él que es el más viejo, el único que peina canas, que tiene hijos, y un corazón amplio, bueno y noble, usa para los muchachos más amor de padre que rigidez de jefe frente al enemigo. Las madres de los falangistas leoneses deben dar gracias a Dios por un jefe así. Y testimoniarle a éste su gratitud y afecto.

Igualmente, al jefe militar de la centuria, un joven alférez salmantino, rubio y blanco, de aspecto de serafín. ¡Los chicos cincuenta duros! En corro, en familia, con el corazón, el veterano jefe de las gracias a los donantes de la radio, al jefe Provincial de Falange de León que tanto ayudó a la obra, y a cuantos a ésta hemos contribuido. Hay unos emocionados ¡Presentes! para el caído Luis Sillgado, el heroico jefe de la centuria leonesa, y unos entusiastas vitoriosos, brazo en alto.

Cosas de rojos

También el alférez jefe de la Centuria nos dió un escrito de gracias a los leoneses.

Así se ha recibido el obsequio de la radio en esta peligrosa colina dominada por los rojos... pero sólo por tener los montes alrededor más altos... Una vez más nos asombramos, en el último paseo entre chavolas pintorescas, tipos más pintorescos todavía como este de Llamas de la Ribera, de que puedan nuestros chicos mantener a raya a los rojos. ¡Y lo hacen! Y eso que tienen los marxistas tan preparado todo, que apenas nos hemos movido un poco en un puestecito avanzado y nos han largado una "ráfaga" de ametralladora al bueno del Padre Villabermudo, el capellán capuchino, a Casimiro Quisasaola que es ya todo un señor sargento, al centinela y a mí, a quien la sordera no ha dejado agachar a tiempo, ¡Pero no podrá esta gente avisar de otra forma su malhumor? Porque todo es rabietá por la tora de Santander, que se les ha comunicado ya a estos pobres tontos.

Tan tontos que en el Alto del León respondían: "¡Pero no tenemos arroz, ni patatas!"... A lo que decían los nuestros: "Ya iremos a Valencia por arroz, a ver qué pasa"

¡Aparatos de luz!

Al despedirnos, con narto sentimiento nuestro, por que aquello nos atrae y suponemos además que habrá "función" por la noche, al decirles el intragalal de Santander a los rojos, nos recuerdan otra petición muy justa, que transcribimos:

¡No habrá por ahí aparatos de luz, de gasolina, para alumbrarse en las noches largas de la montaña, que quizá sean las de otro invierno crudo y tétrico?

Pues ya saben ustedes don de proporcionar alegría: en un monte del Guadarrama, a las puertas de Madrid, donde no hay luz, aunque si unos valientes que merecen todo y ca recen casi de todo...

Piden también gorros y emblemas de León... ¡A ver, pues lectores míos!

Lamparilla

Debiendo adquirirse por la Junta Económica de estas fuerzas las prendas que se detallan a continuación, en cantidades y condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas de la Mayoría del Aeródromo, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas hasta las 12 horas del día 10 del próximo mes de septiembre, siendo el importe de este anuncio de cuenta del proveedor o proveedores a quienes se adjudique la confección.

Artículos.—Uniformes azules, gorros idem, camisas, calzoncillos, cuellos, toallas y guantes.

León, 27 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Comandante Mayor.

Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Vélez Fernando Merino

Para «Auxilio Social»

Recaudado por los obreros de la Minería Siderúrgica de Ponferrada y entregados por mediación del Excmo. Sr. Gobernador de la provincia, 1.000 pesetas; Elvira Navas Luengo, 1; D. Fidel Fernández, 5; Juanito Trujillo Ros, de año y medio, 1; D. Isabel Rodríguez, 1; D. Eleuterio Rueda, si-te sandías.

Miguel Pérez

Contratista de obras Carpintería artística

Audiencia Pública

En el pueblito de Robledo de Omaña venían sucediéndose con regu aridad peligrosos casos de incendios, ligándose a la causa de los mismos.

Pronto cundió por el pueblo la sospecha de que fueran intencionados, y pronto también la opinión pública señaló como autoras de los mismos a dos hermanas llamadas Sofía y Eudosa Rabanal.

Y en la mañana de ayer se habían de celebrar tres vistas, correspondientes a otros tantos incendios, y por cada uno de los delitos solicitó el Ministerio Fiscal la pena de dieciocho años de presidio.

Los dos primeros juicios, en los que se sentaban como procesadas en el banquillo ambas hermanas, se suspendieron, a petición del Ministerio Público, para ejecutar una información supletoria, a fin de aclarar los informes periciales, que aseguraban existían síntomas de enajenación mental en la procesada Eudosa.

En el tercer juicio, en que solamente estaba procesada la llamada Sofía, la prueba testifical fué bastante oscura, y basándose en ella y en la poca claridad, por consiguiente, de los hechos, solicitó la absolución de su patrocinada el defensor.

El Ministerio Público estaba representado por D. Emilio Rodríguez, y el defensor lo era el letrado Sr. De Paz (D. Eduardo).

Boletín Oficial de la provincia

Jueves, 26
Gobierno Civil. — Circular sobre los precios de las patatas, las alubias y el centeno.

Presidencia de la Junta Técnica del Estado. — Orden sobre los bienes sin gestor autorizado.

Sección Agronómica. — Circular sobre modo de adquisición de abonos en los mercados habituales.

Inspección Provincial Veterinaria. — Circular sobre la epizootia de carbunco bacteriano en el ganado de Santa María del Condado.

Sección Provincial de Estadística. — Rectificación del Padrón de habitantes en 31 de diciembre de 1936.

Junta de Puzos y Guarnición de León. — Anuncio sobre adquisición de artículos.

Parque de Intendencia. — Anuncio sobre adquisición de artículos.

Edictos de Aynntamientos y de Juntas vecinales.

TRICICLO, para reparto, compraría en buen estado. Ofertas a esta Administración.

Información de guerra

Entusiasmo en toda España

En Toledo, el general Yagüe, pronuncia un magnífico discurso

Toledo.—La manifestación que el pueblo de Toledo celebró por la entrada de nuestras tropas en Santander, culminó con el discurso que dirigió al pueblo el general Yagüe, que ensalzó la figura del Generalísimo forjador de la victoria y creador de la Nueva España Nacional-sindicalista gracias al valor de nuestro Ejército, admiración del mundo.

Su discurso interrumpido en varios pasajes con ovaciones delirantes y con gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y ¡Arriba España!, fué coronado por una ovación clamorosa, que duró mucho tiempo y que hizo desbordar el entusiasmo de la multitud.

En Melilla

Melilla.—Se celebró una manifestación imponente en homenaje de gratitud y admiración al Ejército, con motivo de la toma de Santander.

La manifestación fué presidida por las autoridades civiles y recorrió las principales calles de la ciudad.

Ante una inmensa multitud que no cesaba de aclamar al Gaudillo y gritar ¡Franco!

Entusiasmo en Berlín por la caída de Santander

Berlín.—La caída de Santander en poder de las tropas nacionales, ha tenido enorme repercusión en el mundo entero.

Todos los periódicos publican, en grandes titulares, la entrada de las fuerzas del Generalísimo Franco en Santander, añadiendo que esta brillante victoria nacional ha de influir muchísimo en el desarrollo final de la guerra.

Toda la prensa alemana, además de hacer resaltar el gran entusiasmo que esta victoria ha producido en el pueblo alemán, asegura que la caída de Santander es el hecho más importante que registra la guerra de España. La repercusión moral y material de la caída de Santander será enorme en el resultado final de la contienda.

Después, antes de huir, incendiaron las minas de Reofin, celebrando por sus nacimientos los de zinc, destruyendo los transformadores e incendiando y luego inundando las galerías. Esta labor de destrucción la hicieron tan perfectamente que más de seis meses de trabajos serán necesarios para poner en marcha las instalaciones.

Torrelavega no ha sufrido demasiado en sus casas. En cambio, las Caldas de Besaya, ya están totalmente deshechas por allí pasaron las patas de Atiba, unidades de Irifilla. El balneario y numerosos edificios particulares y casas solariegas, son un montón de ruinas. Magnífico cartel de propaganda que puede emplear el comunismo.

El puente de San Cipriano ha sido su tético Gólgota. Ante la aproximación de las tropas nacionales, la víspera de su entrada en aquella ciudad, siguieron los saqueos e incendios. A media noche, un grupo de mineros asturianos, fueron en busca del cajero del

Banco de Torrelavega y se incautaron de 117.000 pesetas.

Todavía la última noche, uno de los más activos dirigentes marxistas, por cierto sobriño de D. Melquíades Álvarez fué de casa en casa ofreciendo la libertad de sus deudos enriquecidos por la módica suma de 35.000 ptas. pagadas como no? en moneda francesa.

Los rojos destruyeron por el fuego la casa del partido comunista y el Hotel Perogor, buscando la destrucción de numerosas cajas contenidas documentos, que no podían llevarse al Estado Mayor rojo.

Después, antes de huir, incendiaron las minas de Reofin, celebrando por sus nacimientos los de zinc, destruyendo los transformadores e incendiando y luego inundando las galerías. Esta labor de destrucción la hicieron tan perfectamente que más de seis meses de trabajos serán necesarios para poner en marcha las instalaciones.

Torrelavega no ha sufrido demasiado en sus casas. En cambio, las Caldas de Besaya, ya están totalmente deshechas por allí pasaron las patas de Atiba, unidades de Irifilla. El balneario y numerosos edificios particulares y casas solariegas, son un montón de ruinas. Magnífico cartel de propaganda que puede emplear el comunismo.

El puente de San Cipriano ha sido su tético Gólgota. Ante la aproximación de las tropas nacionales, la víspera de su entrada en aquella ciudad, siguieron los saqueos e incendios. A media noche, un grupo de mineros asturianos, fueron en busca del cajero del

se grandes incendios, producidos por los cañones chinos. En un frente no muy lejano de Shanghai, se está desarrollando una gran batalla, observándose que los chinos ofrecen enorme resistencia, a la desesperada, a la ofensiva nipona.

La dominación roja en Torrelavega

San Sebastián.—El periódico Francisco Lucientes, escribe un artículo sobre la barbarie de los rojos que dominan en Torrelavega. En él dice lo siguiente:

Los marxistas se han cebado en las familias de Torrelavega donde han eliminado a más de

El conflicto chino-japonés

Nuevos desembarcos japoneses.—Hong King, ocupada por los nipones

Shanghai.—A 130 kilómetros al Sur de esta ciudad, las tropas niponas han efectuado un nuevo desembarco, realizando una eficaz ofensiva, y consiguiendo conquistar la ciudad de Hong King.

En diversos sectores de la ciudad, continúan declarando

Visite usted el

"Bar Sevilla"

Rúa, 6
RECIENTEMENTE INAUGURADO
Encontrará un confort moderno y los mejores artículos.

OBREIROS

Torneros y Pulidores, se precisan en talleres Omega de Rentería.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Emerado servicio en

Café - Restaurant

Ordoño II, núm. 11

Concierto diario

QUINTETO ECANA

Teléfono 1505

Gubierto del DÍA

Entremeses variados

Huevos al plato con jamón

Merluza al limón.—Bistef con ensalada andaluza

Postre: Queso - flan-fruta

112 botella vino de tierra

Pesetas 4'75

Dr. M. García Bustamante

Garganta, nariz y oídos
Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
Plaza San Isidro, n.º 6, pral.

E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 1
Avenida del P. Isla, 8.
(53) Teléfono 1011

RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Ascensores, Electro-medicina, Motores, etc.

Bobinajes en general.
Ramiro Balbuena, 18 LEÓN
Teléfono 1487

BAR RESTAURANT RIVAS

Servicio a la carta.
Precios económicos
Cid, 3. Telf. 1018. León

EMBUTIDOS ARAÚ

LOS MEJORES
Trobajo del Camino
(León) Teléfono 1860

SUS FOTOS

con películas

VIRIDIN

Tamaño 4 X 6 1/2, 2,90 pesetas.
Tamaño 6 X 9, 3,40 pesetas.

TEMPO-ROT

Tamaño 4 X 6 1/2, 3,15 pesetas.
Tamaño 6 X 9, 3,70 pesetas.

RADIO-VIDAL

ORDOÑO II, NÚM. 2
Revelado rápido y perfecto de carretes y copias.

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto — El mejor café

"La Casa del Mahon"

Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias
Pérez Galdós, núm. 10 LEÓN

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, y caramelos de todas clases

(40) CAPES TOMAREFACTOS
V. de Casimiro Diez
FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833
DESPACHO: General Pizarro, 10. 1622 LEÓN

Gaceta de la ciudad

Radio-León

Programa para hoy

A las doce: Primera emisión dedicada a la provincia. «Por sevillanas» (pasodoble); «Negrito» (habanera), «El sabor de la gloria» (fragmentos). Servicio informativo. A las doce y treinta: cierre de la estación.

A las catorce: Emisión de sobremesa «Pan y Toros» (selección), Barbieri. «La fama del Tartanero» (No quiero verla...), Guerrero. «Tanhaus» (gran marcha), Wagner. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince: cierre de la estación.

A las diecinueve: Emisión de la tarde. Música ligera. Servicio informativo

A las diecinueve y treinta: Cierre de la estación.

A las veintidós: Última emisión. Canciones por orfeones y coros. Retransmisión de la charla del glorioso general Queipo de Llano y del servicio de información desde Radio Nacional de España.

Casa de Socorro

Fueron asistidos los lesionados siguientes:
Ricardo Presa, de 10 años de edad, que vive en Serranos, 14, de una herida punzante en el pie derecho, leve y casual.
Eugenio Moreno, de 26 años, que vive en Puente Castro, de erosiones leves en el pecho, producidas en accidente del trabajo.

Del Gobierno Civil

Socorro a Bubao
Suma anterior, 5.772,76 pesetas.
D. Francisco Fuertes, «La Higiénica», 25 pesetas.
Keurado de ucha cuenta corriente, 3.600 pesetas.
Suma total, 2.197,75 pesetas.

Acorazado «España»
Para el acorazado «España» ha entregado: Fermín Arvarez, maestro nacional, 25 pesetas.
Saldo hasta el día de la fecha, 131.054,28 pesetas.

CIRIACO Sustrería

La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 Teléfono 1749

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines, Sonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.
TALLERES «LOS ALEMANES» 86
Independencia, 4 — LEÓN — Teléfono 1614 — Apartado 19.

Letras de Luto

En la iglesia de Renuva se celebró ayer la misa de funeral de Cabo de Año en sufragio del joven Manuel Martínez Brugos, maestro nacional.

Era el finado entusiasta falangista, afiliado a la Primera Línea, y hecho prisionero por las hordas rojas fué cobardemente, alevosamente, fusilado por las fieras marxistas en Busdongo, el 27 de Agosto del pasado año.

Al recordar esta fecha testimoniamos nuestro sentimiento por la sensible pérdida a su buena madre, D.ª Manuela Brugos, hermanos y demás familia, la cual por nuestro conducto da las más expresivas gracias a cuantos amigos asistieron a las exequias.

¡Manuel Martínez Brugos! Caído por defender los ideales de Dios y de la Patria; ¡Presente!

Una oración por tu alma.

La mejor CERVEZA

y mejor TIRADA en LEÓN es la que se sirve en el Gran Café VICTORIA

Granja-Bar ESPECIALIDAD EN HELADOS

Máquinas de escribir,

en buen estado, se comprarían. Proposiciones, a la Delegación Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Franco, por el campo

Ahora que está de actualidad el importantísimo Decreto-Ley con que el Caudillo aborda decididamente el problema del trigo, seguramente el más destacado de la retaguardia; nos parece oportuno dar cuenta de otra interesante cuestión relacionada con el campo, que Franco ha resuelto con arreglo al nuevo estilo que corresponde al Estado Nacional-Sindicalista, y que demuestra como nuestro Jefe y Capitán de España siente hondamente los asuntos campesinos.

Esta cuestión a que nos referimos afecta a miles de remolacheros de Palencia, Burgos que tenían estipulado un precio de semilla y un precio de remolacha, por medio de un Sindicato, con la Azucarera de Castilla que en Venta de Baños tiene la poderosa empresa "Ebro", estipulaciones establecidas en un contrato que dicha empresa decidió dar por rescindido antes de comenzar la presente campaña remolachera.

El Sindicato reclamó en forma, y la Comisión de Agricultura de la Junta Técnica del Estado decidió que eran aplicables los precios detallados en las estipulaciones de contrato.

Pero, la empresa no se conformó con tal decisión y se alzó ante el Jefe del Estado.

Y el Jefe del Estado, nuestro Caudillo, después de los informes pertinentes de su Asesoría Jurídica, de su Asesoría de Agricultura y de haber entendido personalmente en el asunto con un criterio de verdadero estadista, ha resuelto confirmar totalmente la resolución de la Comisión de Agricultura, resolución que estaba conforme a la justa petición de los remolacheros castellanos.

Tal decisión tiene el doble valor, para los hombres del campo, de haber sido dictada en momentos de guerra y por quien, además, como Generalísimo dedicaba entonces sus dotes providenciales a preparar la maravillosa gesta que ha reincorporado otra provincia hermana, Santander, a la Nueva España.

¡Campesinos! ¡Abrid vuestros pechos a la esperanza y realidades del Estado Nacional-Sindicalista!

Vuestra generosa aportación al Movimiento Nacional sin diputados, sin necesidad de caciques, ni politiquillos, comienza a rendir sus efectos en las mismas horas de guerra dándonos la seguridad de que los problemas rurales tienen el rango debido en nuestra querida Patria.

¡Arriba el Campo!
¡Arriba España!

MUY PRONTO

ferimos afecta a miles de remolacheros de Palencia, Burgos que tenían estipulado un precio de semilla y un precio de remolacha, por medio de un Sindicato, con la Azucarera de Castilla que en Venta de Baños tiene la poderosa empresa "Ebro", estipulaciones establecidas en un contrato que dicha empresa decidió dar por rescindido antes de comenzar la presente campaña remolachera.

«LEO»

rar la maravillosa gesta que ha reincorporado otra provincia hermana, Santander, a la Nueva España.

¡Campesinos! ¡Abrid vuestros pechos a la esperanza y realidades del Estado Nacional-Sindicalista!

Vuestra generosa aportación al Movimiento Nacional sin diputados, sin necesidad de caciques, ni politiquillos, comienza a rendir sus efectos en las mismas horas de guerra dándonos la seguridad de que los problemas rurales tienen el rango debido en nuestra querida Patria.

¡Arriba el Campo!
¡Arriba España!

J. J.

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Negociado Informativo Pro-Combatientes

Es tal el cúmulo de gestiones y trabajos de oficina que diariamente se encomiendan a este Negociado, que no baste el personal que en él trabaja para despacharlo todo con la urgencia que la índole de los asuntos impone, precisa un aumento de personal. Por el momento necesitamos dos mecanógrafos, uno de los cuales trabajará unas horas por la mañana o por la tarde, indistintamente, y el otro, de 7 a 9 de la noche.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El delegado jefe del negociado, A. Revuelta.

Legion Local de Flechas

Orden para hoy, 28 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal

GUARDIA EN EL CUARTEL

Jefe de Cuartel: Salvador de Valenzuela.
Oficial de Guardia: Rafael G. de Vallejo.
Cabo de Guardia: Ramiro Fernández de Vega.
MILICIANOS.—Los encuadrados en la 2.ª Escuadra del 1.º Pelotón de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria.
VIGILANCIA.—Oficial: Andrés R. de Bedoya.
Cabo: Melchor Pozuelo.
MILICIANOS.—Los encuadrados en la 1.ª Escuadra del 2.º Pelotón de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria.
Cone/a de Guardia: Juan Cueto Iñórez.
Enlace ciclista: José Alonso.
¡Arriba España!

El Jefe Instructor

Segunda Línea

En la citación de ayer se convocaba a los camaradas de la 3.ª Falange de la 3.ª Centuria en vez de los pertenecientes a la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria, lo que se pone de manifiesto para que éstos se presenten a las 21,30 del día de hoy para prestar servicio.

Los camaradas pertenecientes a la 1.ª Falange de la 2.ª Centuria de la 1.ª Bandera, se presentarán hoy, día 28, a las 20 en el Cuartelillo, Calle de Villafranca, 3.

SERVICIO DIURNO.—Los camaradas del 3.º grupo se presentarán hoy, día 28, en el Cuartelillo a la misma hora. León, 28 de agosto de 1937 Segundo Año Triunfal.—J. Carvajal.—Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Sección de Cadetes

Se ordena a todos los Cadetes que hoy, sin excusa de ninguna especie, se presenten a las siete y media de la tarde en el cuartelillo de la calle de Villi franca.

La no asistencia traerá consigo la expulsión inmediata. El Jefe Local, J. Carvajal.

Comercial Industrial Pallarés

S. A. — LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina — Aparatos de luz. Linoleum de todas clases — Persianas—Quitaflojos Herramientas — Cerrajería — Estufas de todos los sistemas, etc., etc.

Agradeceremos su visita o consulta de precios

Plaza de Santo Domingo, núm. 1

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones - Representaciones

Negociación de Transportes rápidos.

Teléfono 1001 - LEÓN (Trobajo del Camino)

Notas varias

Inspección Municipal

Se hallan en la Inspección Municipal dos bolsillos de señora, los cua es pueden pasar a recoger sus dueñas.

La pesca del Estia

Por la Junta de Agricultura y Trabajo Agrícola, se acordó la rescisión del contrato de arrendamiento de la pesca en el tozo del río Isla, comprendido entre el molino de Villacelama y la tabla de «Los Medianillos».

Lo que se hace público a los oportunos efectos.

Pago de haberes

Se pone en conocimiento de los pensionistas que cobran por sí, que el pago de los haberes de agosto, se efectuará en los siguientes días:

Establecimiento

Clases activas

Se abrirá el pago el próximo día 1 de septiembre para todas las clases activas, en ese día y sucesivos, de nueve a trece.

Clases pasivas

Día 1.º de septiembre.—Montepío Militar y Montepíos Civiles.

Día 2.—Retirados en general.

Día 3.—Jubilados en general, remuneatorias, excedentes, patrimonio, mesadas de supervivencia y pasivos de otras provincias.

Día 4.—Clero.

Día 6.—Los no presentados.

Los pagos se efectuarán de diez a doce del día y no se pagaran en cada uno más que las nominas que se anuncian.

BAR RUMA

RESTAURANT

Cuartel del día
Entremeses variados
Nuevos a la favorita
Pescado mixto
Callos a la abuelita
Rosetas, queso, haca y fruta
Media botella de vino
Pesetas 4,50
Kamón y Cajal, 1
Teléfono 1767

Varias multas

Por no contribuir a las diferentes suscripciones que se han llevado a efecto a favor de la Causa Nacional, le ha sido impuesta por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la Provincia, a D. Victoriano Castro García, vecino de Villares de Orbigo, la multa de quinientas pesetas.

—Por negarse a satisfacer la cuota que le fué asignada por concepto del Plato Unico y Día sin postre, le ha sido impuesta la multa de veinticinco pesetas, al empleado de las Fuerzas Motrices del Valle de Luna, D. Constantino Suárez Crespo.

—Por este Gobierno Civil le ha sido impuesta una multa de 250 pesetas a doña Petra García, vecina de Villa Rodrigo de Ordás, por dirigir a las Stas. encargadas de la postulación del Plato Unico, palabras insultantes.

Anuncios Económicos

Hasta veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 ptas

SE VENDEN 20 tableros de nogal, 10 por 20, 15 años de sierra. Razón, Victorino Fraile, San Cristóbal de la Polantera.

FRUTEROS Venta diaria, desde el día 6 de Agosto, en mi finca, de peras y ciruelas Claudias verdes; es necesario traer envases; Especi. listas aragonesas se cuidan del embalaje. José Seoanez. Viveros de Frutales. La Bañeza (León).

DEPENDIENTE de mostrador entendido en «coktelería» y tapas de cocina, con buen sueldo, se necesita. Razón, Bar Hollywood.

VENDESE casa nueva construcción. Casco esta ciudad. Poco dinero. Razón, Isidro Fuentes, Serranos, 12.

SE TRASPASA una acreditada panadería. Informes, calle de Caño Badillo, núm. 13. León.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo. Avisos a Jenaro Bezos, plaza del Conde, 4. 2.º. Teléfono 1353.

PERRO LOBO, cachorro seis meses, perdido sábado último. Atiende por «Zar». Gratificaré devolución, Serranos, número 41.

Santander reconquistado para España

Mensaje de la noche, por SPECTATOR

Santander, 27. — Todavía está la ciudad montañesa bajo los efectos del asombro.

Ha sido tan rápido y tan extraordinario este despertar, que la sensación de las gentes que han estado sojuzgadas y dominadas por aquel terror y esta emoción de la España madre que llega fervorosa hasta una de sus hijas más queridas, que no ha cesado el júbilo y el regocijo en la Montaña, que sigue vibrando plena de entusiasmos.

Anoche, cuando no hacían ocho horas que el Ejército había destituido por el Paseo de Pereda, que los rojos mancillaron con el nombre de Avenida de Rusia, repentinamente se hizo la luz eléctrica, que hacía 13 meses que no iluminaba a la ciudad. Los hombres y las mujeres, las muchachitas que se paseaban, se miraron y pensaron en un milagro, paralelo a este otro milagro de la reconquista.

Sin temor alguno, sin que la comandancia militar tuviera la mas ligera sombra de duda, la magnífica iluminación de otros tiempos lució toda la noche y en los hogares volvieron a verse unos a otros, tranquilos y sosegados.

Pocas horas después fueron entrando barcos en la bahía (donde antes sólo arribaban navios moscovitas), que llegaban para dejar toneladas y mas toneladas de viveres, que esta mañana han ido entregando a los vecinos, a medida que las cosas de kilómetros y kilómetros se jalonaban en las calles. Pero estas cosas no son aqueñas.

Ahora las gentes ríen y juegan y los niños saltan y se abrazan, persuadidos de que España ha llegado para entregarnos estos alimentos que hoy, mañana y pasado, hasta que la normalidad llegue, se reparten gratis absolutamente y con profusión envidiable.

Aún anoche, cuando las gentes se asombraban de la presteza para resolver el problema de la luz, me decía algún montañés que ya teníamos luz, pero si va, viera que tormento es esto de carecer de agua. Y esta mañana, antes de las ocho, cuando las mujeres estaban ya en la ca-

lle al pié de las pocas fuentes, de repente fueron los gritos de entusiasmo, porque a todos los pisos llegaba abundante el claro líquido, que dejaba resuelto abundantemente este agudo problema tan penoso del pueblo martirizado por la sed. Ya sabéis, el agua sube hasta los últimos pisos. Ya están resueltos a las doce horas de entrar el ejército los dos problemas fundamentales que habían atenazado a los montañeses en estas últimas horas de oprobio marxista.

En la mañana de hoy nuestros barcos y largos convoyes de camiones, uno de ellos larguísimo, de Valladolid, dos de Andalucía, alguno de Galicia y otros que no he podido especificar, habían entrado por la Alameda, que un alcalde entermo ha cejado

Prácuco

naba a la ciudad. Los hombres y las mujeres, las muchachitas que se paseaban, se miraron y pensaron en un milagro, paralelo a este otro milagro de la reconquista.

Sin temor alguno, sin que la comandancia militar tuviera la mas ligera sombra de duda, la magnífica iluminación de otros tiempos lució toda la noche y en los hogares volvieron a verse unos a otros, tranquilos y sosegados.

Pocas horas después fueron entrando barcos en la bahía (donde antes sólo arribaban navios moscovitas), que llegaban para dejar toneladas y mas toneladas de viveres, que esta mañana han ido entregando a los vecinos, a medida que las cosas de kilómetros y kilómetros se jalonaban en las calles. Pero estas cosas no son aqueñas.

Ahora las gentes ríen y juegan y los niños saltan y se abrazan, persuadidos de que España ha llegado para entregarnos estos alimentos que hoy, mañana y pasado, hasta que la normalidad llegue, se reparten gratis absolutamente y con profusión envidiable.

Aún anoche, cuando las gentes se asombraban de la presteza para resolver el problema de la luz, me decía algún montañés que ya teníamos luz, pero si va, viera que tormento es esto de carecer de agua. Y esta mañana, antes de las ocho, cuando las mujeres estaban ya en la ca-

Para todos

esqueñética, sucia y arruinada y en los mercados y sitios estratégicos se repartieron los viveres con prodigalidad a las manos que se levantan en alto y claman: ¡Viva España!

Pero he dejado este espectáculo conmovedor para seguir carretera adelante en pos de los muchachos, que no saben detenerse en su avance. ¿Hacia donde vamos ahora? Hacia el Oeste, primero por la ruta de Cabezon de la Sal, que fué rebasado, conquistando Cubreces, donde he estado y he visto la emoción de estas gentes sencillas, que anoche todavía soportaron la furia marxista, que en su huida volaba los puentes, sobre todo el cercano a Cabezon de la Sal, y no lejos de este pueblo asesinaron a un sacerdote y cuatro monjas que habían estado escondidas y para su desgracia fueron halladas a última hora.

¿Y luego? Yo no lo sé, pero me un poco esta seguridad y este deber, que no se cansa de andar y que no se aviene con una parada porque quiere toda España para los españoles y todo el cielo azul del norte para nuestros leones, donde ayer, como siempre y como mañana, iremos donde el Caudillo quiera.

(Viene de 1.ª plana)

Norte: Después de ocupar Torrelavega, los rebeldes continuaron su avance hacia el norte, cortando el paso de Asturias, rebasaron Santillana del Mar, llegando a la costa cantábrica. Las fuerzas que quedan en la provincia de Santander, se repliegan hacia la capital, con el fin de preparar su defensa.

La misma radio, dió a la una y media de la noche estas declaraciones del ministro de Defensa roja, Indalecio Prieto:

Un periodista preguntó al ministro de Defensa si continuaba la difícil situación de Santander, a lo que contestó: En efecto, la crítica situación de la capital de la Montaña, continúa, más hasta el final, nadie puede cantar victoria. Los heroicos soldados republicanos, que tan bravamente se han comportado en esta ofensiva faciosa, están llegando a la capital con el fin de resistir y hacer de Santander un segundo Madrid.

Al mismo tiempo, en la tarde del jueves, se reunieron los ministros en consejo, bajo la presidencia de Negrín. El de Instrucción y Sanidad, dió a

MUY PRONTO

la salida, la siguiente referencia:

Asuntos relacionados con la situación militar.—Comprobándose que persiste la delicada situación en torno a Santander, se han adoptado algunas medidas de auxilio rápido a los combatientes del norte.

De esta forma, se pretende engañar, por el gobierno soviético de Valencia, primero por su parte de guerra, después con la declaración del ministro de Defensa, Prieto, y por último, con la referencia del consejo de ministros, a sus desgraciados militantes.

GRAN ENTUSIASMO EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN ROMA

Roma.—El ambiente de la embajada española del Quirinal es de gran entusiasmo por la liberación de Santander.

El embajador de España Garfía Canedo, ha elogiado el valor y la resistencia de voluntarios y españoles, añadiendo que la rendición de la población civil de Santander ha demostrado el estado de tiranía a que la tenían sometida los marxistas, siendo una útil lección que deben aplicarse los países que se llaman bolcheviques.

COMO HUYERON LOS DIRIGENTES ROJOS DE SANTANDER

Londres.—Al informar a sus lectores de la toma de Santander por las tropas del Generalísimo Franco, el enviado especial del "Daily Mail" dice que el gobernador civil rojo y otros altos dirigentes marxistas, huyeron de Santander a bordo de un submarino soviético, que llevó a los fugitivos hasta Gijón.

RADIO

Reparaciones garantizadas en

Radio Electra

Ramón y Cajal, 5. León
Teléfono 1470

Fernando A. Balbuena, Pereira

Clinica dental
Teléfono 1820 (25) León,
Ordoño II, 7, 1.º.

Casa PRIETO

Camisería
Perfumería
Artículos para regalo

ASTILLAS

Procedentes de sierra y carbones, garantizando su fácil encendido. Burgo Nuevo, 29. Teléfono, 1379. «La Mezquita».

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO

Se admiten patientas y casas quirúrgicas de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

Horas de ayer

Crónica de cine
Habla ayer de cine "los panaderos" que usan los pistos sobre el particular, que tengo la seguridad, que nuestro digno Ayuntamiento a de tomar buena nota.

Que desaparezcan los "pistos", pero que funcione la alarma cuando sea necesaria (no la de los panaderos)

A las seis y media de la tarde de ayer en el Teatro Alfageme se proyectó una graciosísima "película", titulada "Carreras y oposiciones".

La primera parte de esta producción, fué emocionante en extremo, variando el argumento al final para satisfacer a las carcajadas. Estoy seguro que muchos de los asistentes no olvidarán la película tan fácilmente, aunque nada más sea por las contusiones que se ocasionaron algunos por los atropellos de las "Carreras".

Serenidad y Calma
—Entre las iluminaciones que lucen estos días

«LEO»

en balcones y ventanillas ya destacado de una manera grande la de la Diputación provincial instalada con delicado y artístico gusto. Al ser esta obra realizada a instancia de su digno presidente, nuestro querido camarada Raimundo R. del Valle, unimos nuestra felicitación a las muchas que ya ha recibido, lamentando en el alma no haberlo mismo con el Presidente del Casino.

—No hay que parecerlo, hay que serlo. Se trata de algunos señores que en León aparentan una moralidad en toda la regla, y luego se dedican, casi, casi a corromper los pueblos con actos de verdadera inmoralidad. Si señores, la escena es tan sencilla como escandalosa: Ciertos señores que alquilan un coche, se trasladan a un pueblo casi siempre "acompañados y realizan actos... en fin ustedes ya me entienden. Luego regresan a León, se ponen el traje de la moralidad y a vivir, mientras la buena gente de los pueblos queda asombrada de esas francachelas, desconocidas para ellos.

Esto debe acabarse radicalmente. Por la dignidad, por las buenas costumbres porque en la Nueva España debe morir ese veneno de la honestidad.

¡Arriba España! y hasta mañana.

Rabo de Pasa

ALARMA de aviación

Para evitar alarmas

Se advierte al vecindario que hoy, y a la hora que anuncie Radio-León, se tocarán las sirenas para practicar pruebas.

F. Dans González

MADERAS DE GALICIA
Apeas para Minas (Cajero)

Representante exclusivo para León y su provincia:

Antonio Manjón Carriego
Zapaterías, 18, 1.º, izdo.
Apartado 118.